
A.N.P.AS. 

Associazione Nazionale Pubbliche Assistenze 

COMITATO REGIONALE PIEMONTE 

Verbale del Consiglio Regionale 

 
Il giorno martedì 13 dicembre 2022, alle ore 19.00, regolarmente convocato, si è riunito il 

Consiglio Regionale dell'ANPAS Comitato Regionale Piemonte per deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

 

1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO REGIONALE DEL 25 OTTOBRE 2022. 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE. 

3. ATTRIBUZIONE DELEGHE AI CONSIGLIERI. 

4. DEFINIZIONE COMMISSIONI E LORO COORDINAMENTO. 

5. PERSONALE DIPENDENTE. 

6. DELIBERAZIONE ACQUISTI. 

7. VARIE ED EVENTUALI. 

 

Si procede all’appello: 

ARNALDI MAURIZIO CONSIGLIERE REGIONALE Assente giustificato 

BONIZZOLI ANDREA CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

BORGOGNO GUIDO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

BOTTERO PIERO CONSIGLIERE REGIONALE Assente giustificato 

CRIVELLI STEFANO CONSIGLIERE REGIONALE Assente giustificato 

DEMATTEIS LUCIANO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

FAVALE VINCENZO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

FERRUA LUCA CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

GIAIME DANIELE CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

GOTTA ARMANDO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

ISOARDI MICHELE CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

MARTINO LORENZO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

MULAS ROBERTO MASSIMO CONSIGLIERE REGIONALE Assente giustificato 

NEVE FRANCO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

RAMPONE ROBERTO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

RIGAZIO RICCARDO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

SANDRINI RENZO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

SCIORTINO VINCENZO CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

TAMAGNO ELENA CONSIGLIERE REGIONALE Presente 

TENDOLA ANDREA CONSIGLIERE REGIONALE Assente giustificato 

VIGNA GUIDO CONSIGLIERE REGIONALE Assente giustificato 

     



FURLAN SIMONE DIRETTORE SANITARIO Assente giustificato 

    

LUMELLO MARCO CONSIGLIERE NAZIONALE Presente 

LUIGI NEGRONI CONSIGLIERE NAZIONALE Presente 

MARIO PAOLO MOISO ORGANO DI CONTROLLO NAZ. Assente giustificato 

   
 

DI RUSSO DAVIDE ORGANO DI CONTROLLO Assente giustificato 

MAINARDI ANTONIO ORGANO DI CONTROLLO Assente giustificato 

NICOLETTI ANDREA ORGANO DI CONTROLLO Presente 

MARINO PROPERZI ORGANISMO DI VIGILANZA Presente 

   
 

DI TULLIO ANTONIO COLLEGIO PROBIVIRI Assente giustificato 

FARINA TIZIANO COLLEGIO PROBIVIRI Assente giustificato 

ROSSO PIER MARIO COLLEGIO PROBIVIRI Assente giustificato 

 

Assiste alla seduta: Stefano Meneghello in qualità di Segretario. 

 

Alle ore 19.15 Bonizzoli, constatata la validità dell’adunanza dichiara aperta la seduta. 

 

Il Consiglio Regionale procede, successivamente, all’esame dei punti all’ordine del giorno. 

 

1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO REGIONALE DEL 25 OTTOBRE 2022. 

Il verbale relativo alla seduta del 25 ottobre è approvato all’unanimità dal Consiglio Regionale. 

 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE. 

A seguito delle comunicazioni pervenute da Anpas Nazionale, Bonizzoli informa il Consiglio in merito 

alle associate che, ad oggi, non hanno provveduto al tesseramento 2022 invitando i consiglieri presenti 

a sollecitare le stesse per la regolarizzazione delle singole posizioni. 

Bonizzoli informa il Consiglio in merito all’attività condotta dall’ufficio in merito alla partecipazione 

ai diversi bandi pubblicati dalle aziende sanitarie. 

Bonizzoli, infine, si congratula con Vincenzo Favale per la nomina a Vice Presidente di Anpas 

Nazionale e con Daniele Giaime per la nomina a Vice Presidente Vicario della Confederazione 

regionale dei Centri di Servizio per il volontariato. 

 

3. ATTRIBUZIONE DELEGHE AI CONSIGLIERI. 

Sciortino introduce il punto all’ordine del giorno sulla base di quanto discusso in occasione della 

Direzione Regionale del 7.12. 

Si apre ampia discussione a seguito della quale viene il Consiglio Regionale all’unanimità delibera lo 

schema di attribuzione di deleghe secondo lo schema di seguito richiamato: 

 

 

 

 

 

 



 

Restano in capo al Presidente le deleghe relative al personale dipendente e ai rapporti istituzionali. La 

delega alla tesoreria è attribuita al Vice Presidente. 

 

4. DEFINIZIONE COMMISSIONI E LORO COORDINAMENTO. 

In considerazione di quanto definito al punto precedente all’OdG il Consiglio Regionale all’unanimità 

delibera il quadro delle Commissioni ed il loro coordinamento secondo quanto di seguito richiamato: 

 

Comunicazione e sviluppo rete associativa Michele ISOARDI 

Formazione Roberto RAMPONE 

Servizio Civile Universale Elena TAMAGNO 

Protezione Civile Lorenzo MARTINO 

Accordo quadro e riorganizzazione sistema 

emergenza urgenza 

Luca FERRUA 

 

5. PERSONALE DIPENDENTE. 

Bonizzoli illustra al Consiglio l’iter posto in essere per l’assunzione di una figura per il ruolo di 

impiegato amministrativo avviato con la prova scritta del 22.11 a cui hanno fatto seguito i colloqui con 

la consulente Simona Negri e che hanno visto i colloqui finali, condotti dalla Presidenza, con le n. 3 con 

tre candidate ritenute maggiormente idonee: Micelotta Maria Teresa, Gugliotta Katia e Toldo Desiree. 

A seguito di tale iter si propone al Consiglio Regionale l’assunzione di Toldo Desiree per il ruolo di 

impiegata amministrativa, livello D2, tempo indeterminato (6 mesi di prova), dando atto che Micelotta 

Maria Teresa e Gugliotta Katia sono idonee rispetto al bando di selezione. 

Il Consiglio Regionale delibera all’unanimità favorevolmente l’assunzione di Toldo Desiree. 

Bonizzoli, a fronte dell’impegno e delle professionalità dimostrate, propone al Consiglio Regionale i 

seguenti passaggi di livello per le seguenti dipendenti: 

Emanuela Calì: passaggio da D6 a E6; 

Laura Barbato: passaggio da D3 a D4; 

Alessandra d’Angela: passaggio da D2 a D3. 

Il Consiglio Regionale delibera all’unanimità favorevolmente. 

Formazione tecnico – amministrativa Luca FERRUA 

Formazione Roberto RAMPONE – Elena TAMAGNO 

(vice) 

Innovazione tecnologica e informatica Roberto MULAS 

Sistema qualità e accreditamento Armando GOTTA  

Bandi e progetti Andrea TENDOLA 

Servizio Civile Universale Elena TAMAGNO – Roberto RAMPONE 

(vice) 

Gestione grandi eventi Da attribuire al Coordinamento Metropolitano 

Area Torino e Provincia 

Rapporti con ANPAS Nazionale Vincenzo FAVALE 

Protezione Civile Lorenzo MARTINO 

Comunicazione e sviluppo rete associativa Michele ISOARDI 

Gruppo giovani In fase di definizione 

Scuola Soccorso piste Anpas Croce Verde 

Torino 
Gian Beppe GATTI 

SOR Sala Operativa Regionale Protezione 

Civile 
Marco LUMELLO 

Scuola Guida per conducenti mezzi di soccorso 

“Luigi Vigna – Ilario Naretto” Anpas Croce 

Verde Torino 

Massimiliano Manzini 



Il Consiglio Regionale delibera altresì l’introduzione, dal 2023, del welfare aziendale a favore dei 

dipendenti della segreteria regionale destinando a tale intervento euro 25.000 annui per il biennio 2023-

2024; viene dato mandato al Direttore di provvedere, di concerto con il consulente del lavoro, alla 

predisposizione dello specifico regolamento. 

 

6. DELIBERAZIONE ACQUISTI. 

Il Consiglio Regionale all’unanimità delibera i seguenti acquisti: 

• Affidamento incarico per la realizzazione dei servizi di pulizia presso gli uffici alla ditta R&M 

Impresa di servizi sas al costo mensile di euro 1.020,00 oltre IVA; 

• Noleggio macchine fotocopiatrici dalla ditta CVA al costo mensile di euro 537,00 oltre IVA. 

 

7. VARIE ED EVENTUALI. 

Bonizzoli informa il Consiglio che il giorno 15 dicembre alcuni rappresentanti del Comitato Anpas 

Emilia Romagna incontreranno la Presidenza per un confronto in merito all’Accordo Quadro ed al 

sistema di rendicontazione. 

Bonizzoli informa il Consiglio in merito agli ultimi aggiornamenti circa il rinnovo del CCNL Anpas. 

Favale aggiorna il Consiglio in merito a quanto discusso in sede nazionale a seguito della trasmissione 

televisiva de Le Iene che ha visto il coinvolgimento di alcune realtà associative Anpas. 

Terminato l’esame dei punti posti all’ordine del giorno, alle ore 21.00 circa, viene dichiarata chiusa la 

seduta.  

 

 

 

    IL SEGRETARIO                   IL PRESIDENTE 

  Stefano MENEGHELLO            Andrea BONIZZOLI 


